Poglavje 1

Plavajoca vejica

Naloga 1.1 (Vaje) Pretvori stevilo 7.721 v sistem P(2,6,—10,10).
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Slika 1.1: Plavajoca vejica
Ce ho¢emo stevilo x zapisati v sistemu P(b, ,t, L, U), i§¢emo zapis normalizirane oblike
:|:1.01 oGt be,

kjer je L < e < U. V primeru, ko stevilo ni predstavljivo, uporabimo zaokrozanje. Naj bo
x=1l.cica...ctCeqq ... - b° v neskonénem decimalnem zapisu. Ce je ct41 < b/2 odrezemo Stevke
od (t + 1)-ve naprej in je fl(z) = £l.cica... ¢ - b°, Ce pa je ¢4 > b/2 zaokrozimo navzgor,
fi(z) =+ (L.ereg ...+ b78) - bC.

Regitev. Stevilo najprej pretvorimo v dvojiski zapis. Najprej se lotimo celega dela.

= 3x2+1
= 1%x2+1
= 0x24+11

Preberemo navzgor in dobimo 7 = 111(y). V naslednjem koraku pretvorimo se decimalni del v
dvojiski zapis.

0.721%x2 = 0.442+1]

0.442x2 = 0.884+4+0
0.884 %2 = 0.768+1
0.768 %2 = 0.536+1

05362 = 0.072+1



2 POGLAVJE 1. PLAVAJOCA VEJICA

Torej je
zaokrozimo

f(7.721) = l (111.10111(5)) = 111.1100.

Ker iS¢emo zapis normalizirane oblike, moramo stevilo deliti/mnoziti z dva, dokler ne dobimo
oblike 1.cicaczescscg. Torej 111.1100(5) = 1.111100(2) * 23, Mantisa je 0.111110, eksponent pa
32) = 11

Naj bo z stevilo in fI(z) najblizje predstavljivo Stevilo. Velja
fi(z) =z(1+9) in |d] < u,

kjer je u osnovna zaokrozitvena napaka. Za predstavljivo stevilo velja fl(z) = x.
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